

无锡14个项目 入选2020年省博士后科研资助计划

本报讯(晚报记者 陈钰洁)从市人社部门获悉,近日,无锡14个项目入选2020年江苏省博士后科研资助计划资助项目名单,入选率较去年增长8%,居全省前列。

近年来,无锡市着力推进博士后工作建设水平,博士后事业取得显著成效。2017年4月进入红豆集团有限公司博士后科研工作站汤伟彬博士,在开展L-5-甲基四氢叶酸钙(5-MTHF)的合成工艺研究工作期间,优化多个工艺参数,显著提高了合成收率,目前该产品已为企业实现了2500多万的销售收入,汤博士本人也获得了江苏省双创博士,并申请了发明专利24项。人社

部门相关负责人介绍,博士后科研工作站的建设不仅为企业带来经济效益,也是人才培养的重要渠道。通过项目锻炼,整个研发团队的科研能力都将显著提升,在实验技能、数据分析、论文撰写等方面取得长足的进步。

数据显示,目前,无锡市建有国家级博士后科研工作站64家,国家级分站31家;省博士后创新实践基地64家,分站1家。总数已达到160家,建站数量位居全省第三,博士后累计完成科研任务1000余项,获得专利600余项,累计产生经济效益40多亿元。

据了解,无锡市从1998年开始成立博士后工作站,多年

来从无到有,从小到大发展至今。为提升博士后设站单位的工作质量,无锡市率先在全省制定出台了《无锡市博士后科研工作站考核办法》,在管理制度建设、博士后人才引进和培养、产学研合作等方面对设站单位进行年度评估,极大地推动了博士后工作发展,近几年全市设站单位的“空站率”持续保持在10%以下。

下一阶段,人社部门将拟定出台《推动博士后工作高质量发展意见》,从建设规模、人员招收培养、创新创业、绩效评估等方面进一步加大力度,推动博士后工作向纵深发展,为经济社会发展提供坚实的人才保障和智力支撑。

阿斯利康 中国生态圈大会 在锡召开

本报讯 日前,2020阿斯利康中国生态圈大会暨第三届商业创新合作伙伴大会在无锡召开,本届大会以“无界·共创”为主题,开设商业创新、数字健康新生态、移动筛查和创新园赋能及投融资等近20场分会场。全国500余家创新企业和50家基金公司出席,覆盖器械、诊疗、数字化、AI等多个领域。

据了解,过去三年阿斯利康先后与跨界合作伙伴共同打造了中国健康物联网创新中心、无锡国际生命科学创新园和全球医疗产业基金,为当下医疗产业发展注入了新的活力和潜能。

本次大会,阿斯利康宣布将持续在全国深化其创新战略布局,以无锡为蓝本,辐射全国。未来阿斯利康将依托无锡的创新成果,在上海、北京、杭州、广州、成都打造区域特色创新中心并延展生命科学创新园的生态模式,依托当地的优势资源以及对周边区域的影响力,构建新的医疗创新集群,催生更紧密的生态圈协同与合力。

在本次大会上,无锡市政府与阿斯利康、泰格医药、中金公司和鱼跃集团签署战略合作备忘录。各方将在无锡联合打造具有国际领先水平的生物医药及医疗健康行业会议,加快提升无锡生物医药产业国际影响力;合力建设无锡现代生物医药产业智库,为产业发展提供决策咨询和专业支撑;协同提升无锡市医疗水平和产业创新能力,助力无锡成为长三角区域一体化发展战略中的生物医药产业创新高地;加快完善生物医药产业投融资体系,推动生物医药产业各类基金在无锡落地。

随后,“中欧校友医疗健康产业协会无锡中心”正式揭牌,旨在通过与政府合作,向无锡引入高端行业智库,切实推动创新人才、高质量企业及产业资源汇聚无锡,助力营造无锡产业生态,并支持无锡市现代生命科学产业实现高质量发展。

(张颖)



上周末,梁溪社区金色江南集景花园小区内举办了一场属于孩子们的“淘淘乐”市集,摊主都是来自社区小手拉大手亲子驿站的50位平均年龄只有7-8岁的小朋友。为了更好地“带货”,小摊主们更是使出唱歌、诗朗诵、英语话剧、琵琶合奏等各种才艺推销商品。

据悉,“淘淘乐”欢乐市集是梁溪社区小手拉大手亲子驿站的传统活动,至今已经连续举办了六届,深得孩子和家长们的喜爱与支持。(潘凡)

红会开展急救救护培训 九年累计人数已超百万

本报讯 “手臂伸直,十指相扣,对准两乳头连线的中点位置进行按压……”日前,梁溪区红十字会的工作人员来到雅阁大酒店,为员工开展急救救护培训。据悉,从2012年开始,市红十字会持续开展急救培训,目前培训人数已达100.74万人次,急救知识普及率达户籍人口的20.26%。今年,他们以助力打造最优营商环境为切入点,精心编排课程、优化教学方案,重点为企业开展急救培训。

如何打开气道、如何做人工呼吸、如何定位按压、如何检查呼吸等,经过两天十六课时的耐心细致的互动教学,雅阁酒店60余名员工通过初级救护员资格考核。学员小李告诉记者:“以前我从电视上看到心肺复苏,觉得几个动作难度不大,经过专业培训后,我了解到原来急救是一个很专业的过

程,需要专业的知识和手段,而且有一定的体力要求。我参加培训的时候天气还不是很热,一套完整的心肺复苏程序做下来,往往会让人大汗淋漓,很多力气小的女生动作甚至难以达到考核标准。”

自2012年以来,全市红十字会系统组织实施“省公益性急救救护百万培训”为民办实项目,开展“进机关、进学校、进社区、进农村、进企业”的五进活动,着力提升全民自救互救能力。今年,红十字服务中心采取上门服务和集中培训方式,走进复工企业、走到员工身边,将急救救护知识送抵一线,除心肺复苏、AED使用、创伤救护等急救技能外,他们还根据疫情防控需要,重新设计课程,增设企业复工复产相关疫情防护知识,近期为全市38家企事业单位的1126名员工开展急救护

培训,其中750人取得红十字救护员证。

在急救培训中,专业的急救救护培训师发挥了重要作用。据了解,我市目前已注册的师资为270余人,他们都有较强授课能力及教学经验,还有一定的医学知识,作为“火种”撒播到全市,承担起急救培训的教学任务,从而提高市民防灾避险意识和自救互救能力。

一位急救培训老师介绍,近年来,很多公共场所已配置AED,人们的急救意识也有了显著提高,有些人主动联系他们,让他们去做急救培训。但也有些人的急救意识还不到位,即使跟他们联系培训,他们也认为没必要学。其实,每个人都应熟悉、掌握急救常识,只有懂得如何急救,关键时刻才能把意外造成的伤害降到最低点。(张纪红)

无锡市梁溪区卫健委 下属医疗卫生事业单位 公开招聘事业编制卫技人员

无锡市梁溪区卫健委下属的无锡市第八人民医院、无锡市康复医院等医疗卫生事业单位决定面向社会公开招聘B超、放射、心电图、公卫、妇科、儿科、口腔、中医、全科、内科、外科等事业编制工作人员71名。

报名公告详情可在无锡人事考试专栏(<http://hrss.wuxi.gov.cn/ztzl/wxrskszl/index.shtml>)、无锡市梁溪区人民政府网站(<http://www.wxlx.gov.cn>)等查询。

无锡市梁溪区卫生健康委员会
2020年6月23日